关 于 出 国 留 学 项 目 介 绍 汇 总
1、 项目介绍

答：这是中兴通讯的人才定制培养服务计划。
是企业的人才定制培养服务，也是中兴通讯第一次在非985、211等定点院校以外的社会渠道进行人才培养。力争通过十年的时间为通信行业培养数千名符合企业要求、契合行业发展的国际精英人才。
2、 法国大学留学是免费的，为什么我们的费用这么高？
答：首先，法国并不是所有大学都是免费的，只是对于公立大学而言，每年收取注册费，我们在校企联合的基础上，贴近学生职业所需，注重学生的职业能力培养和专业技能的提高，并且我们所拥有的英法双语授课，全球顶尖通讯企业中兴全球带薪实习机会，提供绿色通道和推荐就业等优势也是其他留学项目所没有的。比较职业教育较为发达的法国德国的同样具备企业实训实习的国外大学项目，比如法国的一些高商学校的课程，其学费一项均超过2万欧元，且无法在一年内完成学位。
3、 经过本项目学习活动的职业学士学位，在法国或者国内能得到承认或认证吗？
答：本项目学习考试合格后会获得普瓦提埃大学的职业学士学位，普瓦提埃大学在法国是排名前5的公立综合性大学，其学位在法国及欧盟诸多国家均得到承认，普瓦提埃大学是最早的在中国教育部完成备案的法国大学之一，本学位在中国教育部所属留学服务中心可认证中国学士学位。
4、 实习期间的工资是多少？
答：学生带薪实习期间的津贴标准约400-500欧/月，折合人民币4000元左右。
5、 我毕业后能得到哪些企业聘用？是包就业吗？
答：学员经过法国一年的培训学习，学习成绩合格，实习考核通过后，可以直接进入中兴通信人才绿色通道，人才绿色通道指参与本培养项目，修完并通过所有课程测试以及实习考核过，直接进入业务单位最终面试。
     实习考核等通过，经HR综合考核合格和面试通过后，录用的岗位一般为售后工程服务或者行政管理及客户经理，地点一般为海外各营销事业部办事处所在地，薪资按照中兴通讯及其子公司，以及相关联的合作方公司正式员工标准，以岗位技能定薪。

     中兴通信提供的就业岗位涵盖中兴通信分公司、海外事业部、子公司、控股公司及产业链上下游企业，就业地点遍布全球，优先考虑语言能力适配，原则上也包含国内公司，就业通道安排采取双向选择，学员可选择在面试通过的中兴推荐岗位就业也可自行寻找其他企业工作或继续深造。

6、 学习周期具体是怎样安排的？专业课程又是怎么设置的？
答：学习分为两部分：半年的IUT大学本科学习，3个月的职业培训，3个月的企业实习。
 具体课程待通过第二轮面试后会有统一解答和安排。
7、 课程教学全部都是法语授课吗？
答：在普瓦提埃大学学习期间是用的法语授课，中兴岗前培训的职业和技术专业课程由中兴通讯专家团队组成，采用中法文结合授课方式。
8、 法语难学吗？
答：任何一门语言，都没有绝对的难学和绝对的易学。法语是比较难学，但不是最难学的语言，比如阿拉伯语。法语学习，只要你有较好的英语基础再加上兴趣、学习动力，学习起来更加轻松、容易。
    首先学习是因人而异的，每个人的学习能力不同。对于法语学习，很多人都没有基础，所以大家的起跑线都一样，其次法语的单词量是英语的一半，相信以中国学生的学习能力，再加上良好的学习氛围以及学习动力，学习好法语应该是没有问题的。

9、 签证办理问题
我们项目组有专门的签证办理团队，到时会为学生协助办理签证。目前项目已经与普瓦提埃大学管理人员在北京驻华使馆完成陈述，保障本项目学员享有高的签证通过率。
10、 学费

人才培养费15万，签证及服务费1.2万，语言培训费1.88万，生活费用自理。

11、 录取条件

大专或本科毕业生。需三方面条件：大学成绩单，通过中兴笔试及面试。

12、 证书样本
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