北方民族大学简介
北方民族大学是我国唯一一所建立在少数民族自治区的部委高校，直属于国家民族事务委员会，坐落在“塞上江南”——宁夏回族自治区首府银川市。 
学校始建于1984年，原名西北第二民族学院。2004年国家民委与宁夏回族自治区签署共建协议，2007年在教育部本科教学工作水平评估中获得优秀，2008年5月更名为北方民族大学。 
学校面向全国31个省市自治区招生，现有56个民族的研究生、本科生、预科生20000余人，少数民族学生占到65%以上，是中华民族大家庭的缩影。30余年来，学校为少数民族和民族地区经济社会发展培养了大批优秀人才，他们为民族地区经济建设、社会发展、民族和谐贡献着自己的青春和智慧，为民族团结进步事业做出了积极贡献。学校多次荣获“民族团结进步先进集体”荣誉称号。 
学校在学科建设、专业设置上注重民族地区的需要，关注民族地区的发展。目前，有经济、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、医学、管理学、艺术学10个学科门类；国际经济与贸易、信息工程、动画等67个本科专业；有中国少数民族史等16个省部级重点及优势特色学科；有材料科学与工程等4个国家级特色专业，汉语言文学等8个省部级特色专业；法学等4个省部级重点建设专业；有民族学等6个一级学科硕士学位点、中国少数民族经济等31个二级学科硕士学位点、有工程硕士等3个专业硕士学位点；有材料科学实验教学示范中心等8个省部级及以上实验教学示范中心。学科专业的优化建设，为少数民族学生的成长成才提供了良好平台。
学校坚持教师队伍是学校发展的核心的理念，坚持“建设人才绿洲，超越人才绿洲”的发展战略，坚持培养和引进并重，建设了一支包括1名双聘院士、多名二级教授在内的教师队伍。教师队伍素质优良、治学严谨、结构合理，是少数民族学生成长成才的引路人，是面向民族地区经济建设开展科学研究的骨干力量。
学校教师队伍中正高职称155人，副高职称335人，其中双聘院士1人、长江学者特聘教授1人，入选“新世纪百千万人才工程”国家级人选2人，享受国务院政府特殊津贴6人，入选全国“百千万知识产权人才工程”百名高层次人才1人，入选教育部“新世纪人才支持计划” 1人，获选“全国优秀教师”1人，获得国家民委突出贡献专家奖4人，入选“国家民委创新团队支持计划”团队1个，入选“国家民委领军人才支持计划” 4人，入选“国家民委中青年英才培养计划” 10人，入选宁夏首批“塞上英才”人才工程1人，享受自治区政府特殊津贴3人，入选自治区“新世纪 313 人才工程”9人。 
学校在培养少数民族优秀人才的同时，积极面向民族地区经济建设开展科学研究，加强与地方政府的交流与合作，建立了依托地方、融入地方、服务地方的合作办学、合作攻关联合机制，加大校地校企合作步伐，在社会服务中实现大学使命和价值回归。在粉体材料与特种陶瓷研究，废渣循环再利用，清真食品研发，清真畜产品养殖，葡萄种植与葡萄酒酿造技术，域外西夏文献的整理与研究，贺兰山、大麦地岩画研究，回族伊斯兰文化研究，少数民族艺术研究，少数民族史学研究及北方语言研究等方面形成了一定的特色和优势。
学校建设了发酵酿造工程生物技术重点开放实验室等5个省部级重点实验室，其中粉体材料与特种陶瓷重点开放实验室为省部共建重点实验室；宁夏葡萄与葡萄酒技术创新中心为自治区创新中心；西北少数民族社会发展研究基地为国家民委人文社会科学研究基地；“粉体材料与特种陶瓷研发创新团队”、“特色微生物资源开发与利用创新团队”为自治区科技创新团队。
学校坚持开放办学的原则，积极开展与国际国内高等院校、科研机构、地方政府、行业企业的交流合作，先后与北京大学、合肥工业大学、西安交通大学、北京科技大学、兰州大学以及美国路易斯安那大学、美国威斯康辛大学斯托特分校、英国格林多大学、马来西亚北方大学、马来西亚敦阿都拉萨大学、泰国清迈大学等国内外高校建立并保持着良好的合作关系。
北方民族大学将深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入贯彻中央民族工作会议精神，全面深化改革，全面推进依法治校，进一步实施“质量立校、人才强校、科技强校、管理兴校”四大战略，着力完成“提高质量、提升水平、文化传承、条件保障”四大任务，坚持内涵建设与质量提升，走内涵发展之路，为实现有特色高水平的现代民族大学的目标而不懈奋斗。 
